
BLIS    BY- OG LANDSKABSKULTUR I SYDDJURS 
 

Referat fra 6. Bestyrelsesmøde.  
 

Torsdag den 2. oktober 2008, kl. 1600 
Nørreport 4 - Ebeltoft Sundhedscenter 
Mødelokale på 1. sal - ovenover lægerne. 

 
Deltagere i mødet: 

Thorkild Hansen (TH), Hans Grøn (HG), Jytte Wainø (JW ),  Geert Hallberg (GH), Benny Christoffersen (BC), 
  Jørgen Malling (JM), og  Anne-Mette Skifter (AMS). 

 
Afbud / fravær: 

Kaj Tipsmark (KT).  
Mie Dahl - midlertidigt afbud til kommende bestyrelsesmøder(MD) 

 
 
 

0. Godkendelse! 
Referatet fra senest møde skal godkendes. 
Referatet blev godkendt. 

 

1. Siden sidst! 
Hvad er der sket siden sidste bestyrelsesmøde? - Hans Grøn orienterer.  
Hans Grøn orienterede om modtaget ”post” m.m. til BLIS. 

 

2. Status fra kassereren. 
Redegørelse / oversigt fra kassereren. 
Jvf. (GH) har foreningen 25 medlemmer (som modtager BY & LAND). Kassebeholdningen er d.d. 8.541,06 kr. 
Foreningen har modtaget 5.000,00 kr. i sponsorat fra Nodea Bank. HG og AMS udarbejder et velkomstbrev til nye 
medlemmer. GH får tilsendt 3 ekstra blade fra BY & LAND, som evt. kan sendes til nye medlemmer. 

 

3. Forretningsorden i BLIS. 
Hans Grøn og Kaj Tipsmark udarbejder i løbet af efteråret 2008, forslag til en forenings-protokol.  
Ikke yderligere siden sidste bestyrelsesmøde. 

 

4. Medlemstilslutning. 
Hvad kan vi gøre for at få flere medlemmer? 
Vi skal alle bestyrelsesmedlemmer forsøge at tiltrække nye medlemmer. Også ved kommende medlems 
arrangementer. 

 

5. Kontakt til medlemmer. 
(TH) og (HG) udarbejder ansøgning til LAG, om tilskud til udarbejdelse af hjemmeside for BLIS. 
Sidste NYT! Angående BLIS domæne: (GH) oplyser fredag den 15. august 2008, at ejerne af www.BLIS har betalt, 
så foreløbig er det ikke frit. Skal BLIS nu ikke prøve at tagen en kontakt/forhandling? 
LAG lægger stor vægt på at ansøgninger er veldokumenteret. Det besluttedes at forsøge at få et samarbejde med 
Syddjurs Kommune – PUK udvalget, om Kulturmiljø databasen. Poul Møller undersøger ved nærmere, og vil vende 
tilbage med forslag til hvordan vi kan gøre brug af databasen i forhold til vores kommende hjemmeside. 
Forslag fra GH om at  samarbejde med de lokalhistoriske arkiver i Syddjurs Kommune. 
TH har indhentet tilbud fra FREKA tryk i Ryomgård, på 3.900,00 kr. for udarbejdelse af en  hjemmeside. 
Det aftaltes at forsøge at få kontakt til ejerne af www.BLIS,  om de er villige til at afstå domænet, GH har undersøgt 
og fundet frem til en adr. i Kolding. GH forespørger om de vil afstå/sælge domæne navnet. 
BK vil undersøge prisniveau på hjemmesider fra andre leverandører. 
Vi kan evt. spørge Jakob Vedsted om hvem museet har brugt til at lave deres hjemmeside? 

 

6. Landsforeningen By og Land. 
Det 2. medlemsblad er udsendt. 
 

7. Markedsføring af foreningen. 
Arbejdet med Lystøndeskuret er forsat i spil - (HG) forslår at BLIS fremkommer med et konkret udspil til 
kommunen, dels om en placering af skuret og dels oplæg til et formelt samarbejde. (JM) og (TH) nedsætter arbejds-
gruppe for genrejsning af Lystøndeskuret. 
Udvalget arbejder videre på at få en aftale med Preben Fisker, om fremvisningen af depotet med Lystøndeskuret. 

 

8. Aktuelle sager. 
Thorkild Hansen orienterer om den seneste udvikling omkring 2. masterplan for Ebeltoft havneområde. 

 TH orienterer om at den nye Lokalplan 321 forslag skal fremlægges for  økonomiudvalget. 



 

BLIS    BY- OG LANDSKABSKULTUR I SYDDJURS 
Side 2 

Masterpruppen er enige om at lokalplanen  tilnærmelsesvis er hvad gruppen gerne vil nå frem til.  Der er reduceret 
i bygningshøjden og det bebyggedeareal med 2000 m2. Der foreslås en bebyggelse med åbninger mellem husene, 
med kik til vigen. 
JW og TH, vil gerne aflægge referat fra deres udvalgsarbejde i masterplangruppen. 
HG fremviste eksempel på et projekt forslag om Restaurering af Vistoft Mølle. 
  

9. Arrangementskalender for 2008. 
Udflugt med borgmester Vilfred Friborg.  
Der skal træffes aftaler om medlemsmøder i efteråret 2008. 
GH har truffet aftale med Vilfred Friborg Hansen om medlems udflugt den 7. november 2008 kl. 14.00 – 18.00,  
GH og Vilfred har fundet en rute rundt i de 4 gl. Kommuner på ca. 100 km. Prisen for bus i 4 tim. er 3.250,00 kr.  

 Det besluttedes at der skal annonce i Adresseavisen og Ebeltoft Folketidende. 
 Prisen for deltagelse i turen  er 100 kr. både for medlemmer og gæster. 

Alle bestyrelsesmedlemmer opfordredes til at få nogen til at deltage i udflugten, så bussen bliver fyldt. 
Efter turen afsluttes der  på ”Hotellet” i Rønde, hvor man kan forud bestille sandwich til 20 kr. stykket. 
JW har søgt Djurslands Bank om sponsorat på 8000,- kr. til udflugten, men ikke hørt fra dem endnu. 
 Forslag om et kommende projekt / udstilling om Hack Kampmann(HK), BLIS kan evt. kontakte - Den kongelige 
bygningsinspektør Arkitekt Niels Vium, som har arbejdet med flere af HK bygninger og er i besiddelse af en del 
materiale/tegninger om HK. Forslag til arrangementet hen  i foråret 2009. 
Forslag om at BLIS tager forskellige emner op ved medlemsarrangementer, evt. i samarbejde med Ebeltoft 
museeum som  f.eks. Den bevarende lokalplan for Ebeltoft midtby – 10 års erfaring med den bevarende 
lokalplan(HG kontakter Jacob Vedsted for en evt. aftale), vandmøllerne i Syddjurs eller  Kolindsund o.a. 
I forbindelse med generalforsamlingen, blev bestyrelsen enige om at have et debat indlæg før generalforsamlingen, 
f.eks. om ”Lystøndeskuret”, bygningens historie og debat om den fremtidig placering af denne, i nær tilknytning til 
havneområdet i Ebeltoft. 

  
 

10. Kulturminder i Syddjurs. 
Afventer Syddjurs kommunes reaktion på vores fremsendte forslag til samarbejde på dette felt. 
Når BLIS  får en hjemmeside vil vi genoptage forhandlingen med Syddjurs Kommune  om at BLIS må blive en aktiv 
og medudviklende part af  - Kulturminde -  databasen for Syddjurs. 

 

11. EVENTUELT. 
Velfærdsministeriet har en Landdistriktspulje (25 mil. Kr.) til et ”projekt”, ansøgningsfristen er den 3. november 
2008. JM undersøger nærmere. 
Forslag om at når Syddjurs Kommune afholder  et off. møde om Lystøndeskuret, at BLIS bliver medarrangører af 
mødet. 

 

12. Kommende bestyrelsesmøder:  
 Den 13. nov. 2008 - 11. dec. 2008 (juleafslutning) og generalforsamling i feb. 2009. 

 Den 13. nov. 2008 kl. 16.00 Nørreport 4 – Ebeltoft Sundhedscenter – mødelokale  på 1. sal – over lægerne. 
 
 
 
 
 
Referat er sendt pr. mails til alle bestyrelsesmedlemmer! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Referat: AMS - 26. okt. 2008 


